



提升后的抱犊崮旅游大道



清扫村内道路



清运206国道垃圾



维修入村道路



集中清运道路垃圾

车在林中行 人在画中游

——税郭镇整治路域村庄环境提升城镇宜居品位

策划 徐军辉 图文 龙尚 黄加芳

突出重点 开展专项整治行动

税郭镇坚持专项整治和长效管理相结合，先后开展了以“三堆五垛”清理、野广告清理、落地广告牌清理、占道经营整治、黑出租占道清理为内容的专项整治行动。鉴于道路沿线长、店铺多的事实，立足实际，化整为零，将通知整改与现场整治充分的结合起来，将机械清运与人工协同充分的结合起来，清理工作收到了显著成效。在清理整治活动中，执法队员牢固树立“文明执法，为民服务”的执法理念，对于影响路域环境的摊贩占道问题，一改简单粗暴的执法方式，对摊主说明事实，讲清利弊，先用贴心话、暖心话让摊主明白自己违法的事实，通过耐心的说服教育，细心的执法服务让摊主自觉规范经营行为；针对国道沿线的野广告、小广告等“牛皮癣”问题，该镇政府为执法队员配备了铁刷、水桶、手钳、油漆等清理工具，采取小广告清理、印刷广告粉刷的方法，通过清理粉刷，彻底根治了驻地的“牛皮癣”顽疾；在清理“三堆五垛”过程中，该镇政府租用铲车、拖拉机等清运设备，大堆机械清理，小垛人工搬运，通过密切协同，极大地提高了工作效率，促进了路域环境清理整治进度。在专项整治活动实施过程中，共出动执法车32辆次，小铲车12辆次，清运车18辆次，执法人员320余人次，下达书面通知及告知书170余份，清理“三堆五垛”60处，店外摆放40处，流动摊点12处，占道黑出租12辆，落地广告牌4个，遮阳棚26个，各类杂物、构筑物46处，使本次集中清理取得了明显的成效。

整治难点 开展联合执法行动

针对清理整治活动中的重难点以及个别“钉子户”问题，该镇执法中队与所属村居积极对接，协同配合，坚持以“思想工作为主，强制清理为辅”。对于个别不理解的商户，上门宣传清理政策，入户听取群众心声，对于存在清理困难的商户，积极想办法、出点子，统筹协调处理，在结合法律事实依据的基础上，力争用耐心细致的讲解让群众支持、配合；对于极其个别拒不支持的商户，镇政府专门成立由执法中队、派出所、司法所、工商局、公路站、交管所组成的联合执法队伍，按照相关法律、法规，依照下达通知的整改时限节点，对其进行强制清理。在强制清理过程中，秉承“严格执法，法不容情”的原则，由包村、包段的科级干部牵头，明确职责分工，疏散围观群众，做好执法录像，在确保安全有效地前提下，达到清理整治的目的。联合执法行动共出动执法车30辆次，清理清运车6辆次，执法人员180人

次，清理三堆五垛16处、遮阳类构筑物2处、笼舍4处、取缔非法洗车点7处，从根源上遏制住了违章行为的发生，达到了攻坚克难的目的，收到了路域环境全面整治的成果。

市场运作，环卫保洁质量明显提升

在路域环境整治卓有成效的基础上，该镇将道路保洁推向市场，委托专业保洁公司管理，明确职责分工，划分责任路段，以“全时段保洁、全路段分工”为方向，用“立足业户，服务大众”的宗旨理念做好全镇的环卫保洁工作。为维护好路域环境整治成果，打造整洁宜居的镇容镇貌环境，该镇政府与保洁公司联合，在道路两侧新增垃圾桶60个，垃圾清运车2辆，保洁工30余人，每天坚持道路保洁，不间断捡拾，保洁质量明显提升。在此基础上，镇环卫所制定环境卫生考核细则，成立由环卫所工作人员组成的监督考核队伍，专车、专人对镇辖区境内的容貌环境进行督查，对清理不及时、卫生质量差等问题做到发现一处，通报一处，处罚一处。通过奖惩体系的有效实施，促进了保洁公司管理的制度化、效率化，形成了管理员包村联动、保洁员具体负责的长效运营机制，切实提高了保洁团队开展工作的积极性和责任感，为维持良好的镇容、镇貌打下了坚实基础。

长效管理 切实巩固整治成果

为巩固路域环境整治成果，打造“东部门户乡镇”的生态宜居亮点。该镇将采取“精细化管理、常态化服务”的工作理念来促进一步的管理工作。首先，为城管执法队员订做执勤服装，整齐划一的着装，队容严整的风貌，树立了一支良好的执法队伍形象，对执法工作的开展起到了极大地促进作用；其次，实行绩效工资考核奖惩制度，为每名城管队员划分责任路段，落实路段管理责任，强化上路督查机制，做到评先树优直接与路段管理挂钩，绩效考核密切联系日常督查，极大地提升了城管队员开展工作的积极性和责任意识；第三，镇城管中队在抓好全时段巡查清理的基础上，与沿街商户签订门前五包责任书，对落实五包责任表现突出的商户给予一定的政策性倾斜，通过书面协议的形式充分调动商户对镇容镇貌管理的积极性。第四，每月定期开展一次路域整治文化宣传活动，在镇驻地设立宣传点，组织车辆巡回宣传、营造“我为税郭今天要自觉，我为税郭明天而骄傲”的文化氛围，带动商户参与，力争全民行动。在此基础上，开通监督举报电话，做到知群众之所想，解群众之所急，实实在在的为人民群众办实事、干好事，切实锻造出一支“立足大众、服务人民”的执法队伍。

作为全国重点镇、全国宜居小镇、全省经济体制改革试点镇，位于枣庄最东部的税郭镇，承载着全市的东部门户形象，镇容镇貌的好坏直接影响着市外群众对我市的第一印象。今年以来，该镇借助全区路域环境集中整治活动的契机，迅速行动，周密部署，确立了“科级干部牵头、职能部门负责、所属村居联动”的整治方案，以新、老206国道和旅游大道为整治重点，进行了拉网式、地毯式清理整治，取得了阶段性成效，路域环境明显改观。



对抱犊崮旅游大道进行绿化



机关人员义务保洁道路



规范道路两侧商户经营行为



集中整治户外广告



蓝天白云映照下的镇容地道路环境